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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Derya Yanık tarafır^n
yazılı olarak cevaplandırılmasını Anayasa'nm 98 ve TBMM İç Tüzüğünün 96. ve 99. ımdd^ri
gereğince saygıyla talep ederim. 02.02.2023 /
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iliist

1. İşbu önerge tarihi itibariyle Bakanlığınıza bağlı Şanlıurfa Aile ve Sosyal Hizmetler İl
Müdürlüğü bünyesinde taşeron statüsünde şoför olarak çalışan kaç personel bulunmaktadır?
Bakanlığınızca Şanlıurfa Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü bünyesinde şahsi araçlarıyla
taşeron statüsünde şoförlük yapan personellere maaşları dışında araç bakımı, yakıt ve kasko gibi
masraflar için destek ödemesi yapılmakta mıdır? Şayet yapılmakta ise ayrı ayrı belirtilmek üzere
hangi masraflara ilişkin ne kadar destek ödemesi yapılmaktadır? Araç bakımı, yakıt ve kasko gibi
masraflar için destek ödemesi yapılmaması Anayasanın 2. maddesinde yer alan sosyal devlet
ilkesine aykırı değil midir?

2. Şanlıurfa Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü bünyesinde taşeron statüsünde şoför
olarak çalışan personellerin özlük haklarının iyileştirilmesine yönelik bir çalışma yapılacak mıdır?
Şayet yapılacaksa nasıl bir çalışma yapılacaktır? Yapılmayacaksa gerekçesi nedir?

3. Söz konusu müdürlüğe bağlı taşeron statüsünde şoför olarak çalışan vatandaşlarımızın
asgari ücretin altında çalıştırıldığına dair iddialar doğru mudur? Şayet doğru ise bu durum
Anayasamızın "Ücrette adalet sağlanması" başlıklı 55. maddesinin "Ücret emeğin karşılığıdır.
Devlet, çalışanların yaptıkları işe uygun adaletli bir ücret elde etmeleri ve diğer sosyal
yardımlardan yararlanmaları için gerekli tedbirleri alır." hükmüne aykırılık teşkil etmez mi?
Bakanlığınızca Şanlıurfa Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü bünyesinde şofÖr olarak çalışan
personellerin maaşlarının iyileştirilmesine yönelik bir çalışma yapılacak mıdır? Yapılacaksa ne
zaman yapılacaktır? Yapılmayacaksa gerekçesi nedir?

4. Bakanlığınıza bağlı Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlükleri bünyesinde taşeron
statüsünde şofor olarak çalışan personellerin kadroya alınmasına ilişkin bir çalışma yapılacak
mıdır? Şayet böyle bir çalışma yapılacaksa ne zaman yapılacaktır ve şoförler ne zaman kadroya
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alınacaktır? Böyle bir çalışma yapılmayacaksa gerekçesi nedir?

5. Hiçbir sosyal güvencesi olmadan düşük ücret karşılığı çalışan Şanlıurfa Aile ve Sosyal
Hizmetler İl Müdürlüğü bünyesinde çalışan şoförlerin mağduriyetleri nasıl giderilecektir?
Bakanlığınıza bağlı Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüklerinde şoför olarak çalıştırılan
personellerin sosyal güvencesinin yapılmaması kişilerin "sosyal güvence hakkı" nın ihlali
anlamına gelmiyor mu? Bakanlığınızca bu konuda bir işlem yapılacak mı? Yapılacaksa ne zaman
yapılacaktır? Yapılmayacaksa gerekçesi nedir?


